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O verzích programu

Dokumentace pokrývá dva různé operační systémy, či „platformy“ - WIndows a Mac 
OS X. Některé z funkcí a nastavení jsou specifická pouze pro jednu z nich.

V případech, pro která toto platí, je to zřetelně uvedeno. Pokud není řečeno jinak, 
platí veškeré popisy a procedury z dokumentace jak pro Windows, tak i pro Mac 
OS X.

Screenshoty jsou pořízené z verze Cubase pro Windows.

Konvence klávesových zkratek

Mnoho defaultních klávesových zkratek v Cubase používají modifikační klávesy, 
z nichž jsou některé odvislé od operačního systému. Například defaultní klávesová 
zkratka pro Undo (zrušení poslední operace) je ve WIndows [Ctrl]-[Z], kdežto na 
Mac OS X je to [Command]-[Z].

Kdekoli jsou v tomto manuálu zmiňovány klávesové zkratky s modifikačními kláve-
sami, jsou zapsány s Windows verzí jako první následovně:

[Win modifikační klávesa]/[Mac modifikační klávesa]-[klávesa]

Například [Ctrl]/[Command]-[Z] znamená „stiskněte [Ctrl] ve Windows nebo 
[Command] na Mac OS X následované stiskem [Z]“.

Podobně [Alt]/[Option]-[X] značí „stiskněte [Alt] ve Windows nebo [Option] na Mac 
OS X následované stiskem [X]“.

Tento manuál se často odkazuje na kliknutí pravým tlačítkem myši (pravé kliknutí) 
například pro otevření kontextového menu. Používáte-li Mac s jednotlačítkovou 
myší, stiskněte před kliknutím [Ctrl].
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Nastavení vašeho systému

Nastavení audia

Před samotným propojováním se ujistěte, že jsou všechna zařízení vypnutá!

Propojení audia

Jak přesně si máte sestavit váš systém závisí na spoustě rozličých faktorů, napří-
klad na typu projektu, jež chcete vytvořit, na externích zařízeních, která chcete 
použít, nebo na hardware počítače, který máte k dispozici. Z toho důvodu poslouží 
následující sekce jen jako příklady.

Jak vaše zařízení propojíte, čili použijete-li digitální nebo analogové kabely, taktéž 
závisí na individuálních možnostech.

Stereo vstup i výstup - to nejjednodušší zapojení

Pokud v Cubase použijete pouze stereo vstup a výstup, můžete váš audio hard-
ware (čili vstupy vaší zvukové karty nebo jiného audio rozhranní) propojit přímo se 
zdrojem zvuku a výstupy přivést přímo do výkonového zesilovače a reproduktorů.

Jedná se pravděpodobně o to nejjednodušší ze všech možných zapojení - jakmile 
máte nastaveny interní vstupní a výstupní sběrnice, můžete připojit zdroj audia 
(třeba mikrofon) k vašemu audio rozhranní a začít nahrávat.
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Nastavení vašeho systému

Nastavení audia

Vícekanálový vstup a výstup

Nicméně častěji budete chtít do Cubase zaintegrovat i další audio zařízení, která 
vlastníte, a to pomocí několika vstupních a výstupních kanálů. Podle toho, jaká 
zařízení máte k dispozici, tu jsou dvě možnosti: míchat v externím mixpultu nebo 
využít MixConsoli v Cubase.

• Externí míchání znamená mít hardwarový mixážní pult se systémem skupin či 
sběrnic, ze kterých je signál veden do vstupů vašeho audio rozhranní.

V následujícím příkladu jsou pro přivádění signálu do vstupů audio HW použity 
čtyři sběrnice. Čtyři výstupy jsou pak zapojeny zpět do mixu pro monitorování 
a přehrávání. Zbývající vstupy mixu lze použít pro připojení dalších zdrojů, jako 
jsou mikrofony, nástroje apod.

Při propojování zdroje signálu (například mixu) s audio HW byste měli použít výstup-
ní sběrnice, sendy nebo podobné prvky, jež jsou nezávislé na hlavním výstupu z 
mixu. Zabráníte tak opětovnému nahrání toho, co budete přehrávat. Kromě toho 
můžete disponovat i mixážní konzolí, které je připojitelná pomocí FireWire.

• Při využití MixConsole v Cubase můžete pomocí vstupů vašeho audio HW při-
pojit mikrofony a/nebo externí zařízení. K výstupům pak připojte vaše monitory.

Pouze Cubase: Pomocí externích nástrojů a efektů můžete vytvářet velice kom-
plexní zapojení, která následně s Cubase integrujete pomocí Control Room (viz 
kapitoly „VST Connections“ na straně 26 a „Control Room (pouze Cubase)“ na 
straně 211).

Propojení pro prostorový (surround) zvuk (pouze Cubase)
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Pokud zamýšlíte míchat prostorový zvuk, můžete připojit audio výstupy k vícekaná-
lovému zesilovači, který zaštiťuje použité surround kanály.

Cubase podporuje několik surround formátů.

Nahrávání z CD přehrávače

Ve většině počítačů najdete CD-ROM mechaniku, která může fungovat i jako stan-
dardní CD přehrávač. V některých případech je propojena přímo s audio HW, takže 
do Cubase můžete nahrát výstup z přehrávače přímo (pokud si nejste jistí, koukně-
te se přímo do dokumentace k audio HW).

• Veškerá propojení a nastavení nahrávacích úrovní z CD (jsou-li k dispozici) se 
provádějí v příslušné aplikaci k audio HW (viz dále).

• V Cubase můžete také „grabbovat“ audio stopy z CD přímo (viz kapitola „Sprá-
va souborů“ na straně 684).

Připojení Word clock

Pokud vedete audio digitálně, můžete mezi audio HW a externími zařízeními potře-
bovat i propojení Word clock. Pořebné detaily naleznete v dokumentaci k audio 
HW.

Je velice důležité provést propojení Word clock správně, jinak se ve vašich nahráv-
kách objeví praskot a výpadky.

O nahrávacích úrovních a vstupech

Při propojování vašich zařízení byste se měli ujistit, že si vzájemně odpovídají 
impedance a úrovně zdrojů audia a vstupů. Typicky jsou různé vstupy pro mikro-
fony, spotřebitelskou linkovou úroveň (-10 dBV) a profesionální linkovou úroveň 
(+4 dBu). Případně bystě měli mít možnost upravit charakteristiku vstupu audio 
rozhranní v rámci jeho čelního panelu. Detaily najdete v dokumentaci ke konkrét-
nímu audio HW.

Použití správných typů vstupů je důležité pro zamezení zkreslených či zašumě-
ných nahrávek.

V Cubase nenaleznete žádné možnosti úpravy úrovně vstupních signálů, protože 
audio HW se jeden od druhého liší. Tato nastavení musíte provádět buď ve speci-
ální aplikaci, která je s příslušným HW dodávaná, nebo na jeho čelním panelu (viz 
dále).

Nastavení audia
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Nastavování audio hardware

K většině audio karet je dodávána malá aplikace, která vám umožňuje konfigurovat 
její vstupy podle vašich potřeb. Zahrnuje to:

- Určení aktivních/neaktivních vstupů.
- Nastavení synchronizace Word clock (pokud to jde).
- Zapnutí/vypnutí monitorování pomocí HW (viz „O monitorování“ na straně 18).
- Nastavení úrovně pro každý vstup. Toto je velice důležité!
- Nastavení úrovní výstupů tak, aby odpovídaly použitému zařízení pro monitoro-

vání.
- Vybírání formátu digitálního vstupu a výstupu.
- Nastavení audio bufferu.

V mnoha případech jsou veškerá dostupná nastavení audio HW zahrnuta do ovlá-
dacího panelu, který lze otevřít v rámci Cubase, jak je uvedeno dále (případně ote-
vřeného samostatně, pokud Cubase není spuštěná). V některých případech může 
existovat několik různých aplikací a panelů - zde odkazujeme na detaily v doku-
mentaci k audio HW.

Podpora Plug and Play pro ASIO zařízení

HW série Steinberg UR824 podporuje v Cubase Plug and Play. Znamená to, že 
tato zařízení lze připojit a zapnout i po spuštění aplikace. Cubase použije automa-
ticky ovladač pro sérii UR824 a podle toho přemapuje VST propojení.

Steinberg nezaručuje, že to takto bude fungovat i pro jiný hardware. Pokud si nejste 
jistí, zdali vaše zařízení Plug and Play podporuje, koukněte se do jeho dokumen-
tace.

Pokud je zařízení nepodporující Plug and Play připojeno/odpojeno od běžícího 
počítače, může dojít k jeho poškození.

Výběr ovladače a nastavení audia v Cubase

První věc, kterou musíte v Cubase udělat, je vybrat ten správný ovladač, aby mohl 
program komunikovat s audio HW:

1. Spusťte Cubase a z menu Devices vyberte Device Setup.

2. V levé části klikněte do seznamu zařízení na „VST Audio System“.

Zobrazí se stránka VST Audio System.

Nastavení audia


